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DR. LJERKA KUNTIĆ, DOCENT FILOZOFSKOG FAKULTETA U ZAGREBU 
(1923—1991)
In memóriám

Ljerka Kuntić rodena je 19. ožujka 1923. god. u Zagrebu, gdje je završila reálnu 
gimnaziju, te potom na Filozofskom fakultetu upisala povijest i jugoslavistiku zbog posebna 
zanimanja za hrvatsku povijest i književnost. No, tijekom študija opredijelila se samo za 
povijesnu grupu; diplomirala je 1950. godine.

Tijekom študija Lj. Kuntić isticala se svojom znatiželjom za pojedine teme iz prošlosti, 
temeljitom naobrazbom i načitanošču. Prof. dr. J. Šidak stekao je povjerenje da se u njoj krije 
dobar znanstvenik i pedagoško-prosvjetni radnik, te ju je iste godine odabrao za asistenta na 
Odsjeku za povijest, pri Katedri za opću povijest novoga vijeka Filozofskog fakulteta u 
Zagrebu te je započela djelovati u ostvarivanju zadataka za taj predmet; uskoro su joj 
povjerena i predavanja.

Najviši znanstveni stupanj — doktorat stekla je 1961. god. na istome Odsjeku, i to s 
temom »Vanjskopolitički pogledi Stranke prava od 1858—1871. godine«. Iste je godine 
izabrana za docenta, i to na istoj Katedri za opću povijest novoga vijeka. Iznova je, na isto 
mjesto, birana 1967, 1972, 1979. i 1989. godine; no, tada je i umirovljena.

Na spomenutoj je Katedri predavala opču povijest, i to za cijelo razdoblje od kraja XV. 
do druge polovine XIX. stoljeća. Sudjelovala je u nastavi na dva postdiplomska študija —na 
Odsjeku za povijest i na Odsjeku za francuski jezik i književnost svoga matičnog fakulteta. 
Usto, predavala je i na študiju uz rad.

Bila je pročelnik Odsjeka za povijest, dugogodišnji šef Katedre za opču povijest novoga 
vijeka i, opětováno, član više fakultetskih tijela, komisija i odbora.

U znanstvenom radu bavila se ponajviše temama iz nacionalne povijesti sredine XIX. 
stoljeća. U vezi sa svojom nastavničkom djelatnošću u oblasti povijesti, u svojim istraživanji- 
ma obračala je pažnju osobito na vanjskopolitičke aspekte dijela problematike hrvatske 
povijesti u XIX. st., ali hrvatskoj je historiografii i pridonijela i nizom novih arhivskih 
podataka iz povijesti unutrašnje politike, obradenih na znanstveni način. Posebno je područje 
njezina istraživanja povijest Stranke prava u vremenu od 1871. god. dalje, do Lj. Kuntič 
slabije znanstveno obradena i valorizirana.

Osim preko tiskanih radova, Lj. Kuntič je rezultate svojih arhivskih i drugih istraživanja 
i proučavanja javnosti izlagala i preko referata na više znanstvenih skupova.

Autor je niza objavljenih radova o Eugenu Kvaterniku. Osobito u pogodnijoj političkoj 
atmosferi 1971. god. mogla je objaviti niz tekstova u kojima parcijalno izlaže rezultate svojih 
istraživanja te je predočila javnosti i dio izvorne grade o djelatnosti toga političara; dio tih 
tekstova namijenjen je i širem opčinstvu te je publiciran u novinskim glasilima i preko Radio 
Zagreba. Priredila je knjigu radova E. Kvaternika, »Politički spisi, rasprave, govori, članci, 
memorandumi, pisma« (Zagreb, 1971), u kojoj je u večem opsegu prezentirala izvomu gradu 
povijesti Kvatemikove političke djelatnosti. Tu su, pored ostaloga, i neki neobjavljeni spisi i 
dokumenti, odabrani odlomci nekih tiskanih Kvatemikovih djela, uz ostalo i iz knjige »La 
Croatie« koju je Kvaternik 1859. god. na francuskom jeziku objavio u Parizu. Osim ove 
knjige, najznačajniji su i slijedeči objavljeni radovi Lj. Kuntič: »Prilog politici hrvatske 
opozicije 1865—1868. (Francuski novinar L. Rigondaud u Hrvatskoj 1867)«, Historijski 
zbornik 10/1957, »Slovenija u političkom programu Stranke prava do 1871«, Jadranski 
zbornik 3/1958, »O nekim osnovama za politiku hrvatskih gradanskih stranaka u XIX. st.«, 
Radovi 2/1959, »E. Kvaternik prema nekim problemima hrvatske politike u šezdesetim 
godinama XIX. st.«, isto 1/1959, »Riječki list ’Eco di Fiume’ (Gazetta) i godina 1861«, isto 
6/1968, »Hrvatski sabor god. 1861. i jugoslavenska ideja«, Jugoslovenski istorijski časopis 
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4/1969, »Hrvatska. Pregled hrvatske povijesti u razdoblju od 1790—1850«, Velika ilustrirana 
povijest svijeta 14/1978, »Nastava povijesti na zagrebačkoj akademiji u prvoj poiovini XIX. 
st.«, Studia classica 1/1990 (koautor B. Kuntić-Makvić), itd.

Ljerka Kuntič bila je član, a zatim i vanjski suradnik tadašnjega Instituta za hrvatsku 
povijest Centra za povijesne znanosti u Zagrebu (sadašnji Zavod za hrvatsku povijest 
Filozofskog fakulteta), Društva za hrvatsku povjesnicu (Savez povijesnih društava Republike 
Hrvatske), itd.

Nakon kratkoga bolovanja Ljerka Kuntič je preminula 22. rujna 1991. godine u 
Zagrebu (gdje je i sahranjena).

Potrebno je reči da je Ljerku Kuntič osobito teško pogodio slom »hrvatskog prolječa« 
1971. godine, od kada su ponovno za pojedine teme iz hrvatske povijesti došla teža 
istraživačka vremena; s obzirom na to daje upravo Lj. Kuntič obradivala neke od tih tema, a 
sama nije imala snage da se izbori za prirodan přistup njima, opča, nelagodna atmosfera 
veoma ju je teško pogodila, nije se snalazila, tako da od tada manje i objavljuje. Medutim, 
kao dobar znalac složene problematike hrvatske povijesti sredine XIX. st., svojim je 
znanstvenim radom Ljerka Kuntič dala vrijedan prilog poznavanju toga perioda i djelatnosti 
pojedinih ličnosti u njemu. Starijim saznanjima dodala je nove spoznaje, utemeljene na 
arhivskim i drugim istraži vanji ma. Pokaži vala je širok interes za teme koje su tijekom 
vremena bile ponešto zanemarene ili pak zbog postaustrougarskih vremena u Kraljevini SHS 
odnosno Kr. Jugoslaviji nerijetko preskakane ili u komunističkoj Jugoslaviji nerijetko isto 
tako prešučivane, pa su se pod perom Lj. Kuntič globalna rješenja rastvarala i produbljivala 
te korisno za znanstvenu istinu pokazivala autentičnu složenost — osobito: hrvatskih — 
povijesnih kretanja u XIX. stolječu.

Petar Strčič
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Hrvatski tiskarski zavod u Zagrebu — listopad 1992.


